
 

Or.0012.4.24 

PROTOKÓŁ Nr 4.24 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 22 października 2024 r. 

w godzinach od 16:00 do 17:35 

 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Paweł Bocian- Przewodniczący Rady Gminy 

wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 

obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady o godzinie 

16:00 otworzył posiedzenie i po powitaniu członków komisji i gości uczestniczących 

oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 członków 

komisji, co wobec składu Komisji wynoszącego 15 stanowi quorum, pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Radna Ewa Barczak obecna od godz. 16.15. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, 

zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian do proponowanego 

porządku, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie prawomocności. 

3. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

4. Omówienie materiałów na sesję Rady Gminy: 

a) projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w 

Ośrodku Wsparcia jakim jest Dzienny Dom Pomocy Senior+ w Boniewie, 

b) projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu,  

c) projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej, 

d) projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, 

e) projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości, 

f) projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Boniewo położonej w miejscowości Osiecz Mały.  

5. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych przez radnych, Wójta, Sekretarza 

Gminy, Skarbnika Gminy i Kierowników jednostek organizacyjnych gminy. 

6. Informacja o podmiotach wyznaczonych na obszarze Gminy Boniewo, w których w 2025 

roku będzie wykonywana nieodpłatna, kontrolowana praca na cele społeczne oraz praca 

społecznie użyteczna orzeczona w zamian grzywny, której egzekucja okazała się bezskuteczna. 

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie. 

Za przyjęciem przedstawionego porządku głosowało 14 członków komisji. 

Radna Ewa Barczak obecna na posiedzeniu od godz. 16.15. 

Ad 4. Omówienie materiałów na sesję rady gminy:  

Przewodniczący obrad poprosił Kierownika GOPS w Boniewie- Annę Maciejewską o 

wprowadzenie do tematu. Kierownik GOPS poinformowała, że uchwała w sprawie zasad 

odpłatności w DDPS+ została podjęta na ostatniej sesji, jednak Wydział Nadzoru i Kontroli 

zakwestionował niektóre punkty uchwały. Zaistniała konieczność podjęcia uchwały 

zmieniającej, ponieważ punkty zawarte w uchwale, winny być ujęte w decyzji lub regulaminie. 

Kwoty odpłatności pozostaną bez zmian. Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś z radnych ma 

pytania? Pytań nie było. 

Przewodniczący obrad poprosił Skarbnika Gminy- Aleksandrę Woźniak o zapoznanie ze 

zmianami do budżetu gminy na 2024 rok oraz WPF. Skarbnik Gminy poinformowała, że 

wpłynęła zaliczka w kwocie 79 151,70 zł na realizację projektu „Gmina Boniewo, Gminą 



Cyberbezpieczną”. Środki będą przeznaczone m.in. na zakup serwerów. Pozostaje wątpliwość 

czy projekt rozpoczynać w tym roku, ponieważ trzeba by było założyć środki własne, a Gmina 

jest na minusie. Jak zostanie wyznaczony pracownik odpowiedzialny za to zadanie, to wtedy 

będą podejmowane decyzje. Skarbnik Gminy przekazała informację, że Gmina otrzymała 1 

mln zł z Ministerstwa Finansów, jednak do dziś nie został przesłany żaden dokument, aby móc 

wprowadzić dochód do budżetu.  

Głos zabrał Wójt Gminy- Marek Klimkiewicz powiedział, że do końca roku środki i decyzja 

na pewno zostaną przekazane. Każda gmina widziała tabelki o przyznaniu kwot, jednak 

fizycznie środków jeszcze nie ma. 

Skarbnik Gminy podkreśliła, że nowych zadań nie będzie wprowadzać się do budżetu, trzeba 

dokończyć budowę oczyszczalni ścieków. 

Wójt Gminy: „Nadchodzą niepewne czasy finansowania samorządów. Reasumując zmian do 

budżetu nie będzie”. 

Wójt Gminy zaproponował obniżenie średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do wymiaru 

podatku rolnego z kwoty 86,34 zł do kwoty 55,00 zł za 1 dt. 

Przewodniczący obrad poinformował, że zgodnie z Komunikatem Prezesa GUS średnia cena 

skupu żyta została obniżona w porównaniu do tego roku o ok. 3 zł. Zwrócił się z zapytaniem 

do radnych: „Czy  obniżamy kwotę czy pozostajemy na poziomie 86,34 zł? Uważam, że należy 

wzmocnić budżet gminy.”  

Głos zabrała Skarbnik Gminy powiedziała, że przy ubiegłorocznej obniżce Gmina za trzy 

kwartały br. straciła dochód i subwencje w kwocie ponad 300 tys. zł. 

Radny Adam Ciesielski zapytał o ile wzmocni się budżet gminy, jeśli cena skupu żyta wzrośnie 

z 52,00 zł do 55,00 zł? 

Głos zabrał Wójt Gminy powiedział, że będzie to kwota ok. 50 tys. zł. Poinformował również, 

że Gmina Boniewo jest w dolnych granicach stawek podatkowych i nadal pozostanie 

porównując stawki okolicznych gmin. Jeżeli nie podniesiemy stawek podatku rolnego, to 

innych też nie, co skutkuje tym, że Gmina nie będzie się rozwijać. Gminy będą mniej 

inwestować, a im mniej inwestycji, tym mniej osób będzie miało zatrudnienie. Samorządy będą 

opierały się na PIT. Im więcej inwestycji, tym koszty stałe utrzymania zaczynają się rozrastać. 

Należy mieć na uwadze, że w najbliższym czasie skala środków unijnych będzie się zmniejszać. 

Często zdarza się, że gminy muszą czekać, aż inne jednostki przeprowadzą przetarg, a jak są 

oszczędności to wtedy środki są przyznawane innym. Jeżeli Gmina nie znajdzie środków na 

rozwój we własnych dochodach, to z zewnątrz też środków będzie mniej. Biorąc pod uwagę 

wzrost inflacji, cen energii, kosztów realizacji inwestycji należy ponieść podatki o 5%. 

Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, że średnia cena skupu żyta na rok podatkowy 2022 

zgodnie z Komunikatem Prezesa GUS wynosiła, 61,48 zł, a w gminie Boniewo 47,20 zł, na rok 

podatkowy 2023 74,05 zł, a w gminie Boniewo 52,00 zł, na rok podatkowy 2024 89,63 zł, a w 

gminie Boniewo 52,00 zł. Zaznaczył, że można się sugerować, że Rada nie podnosiła stawek o 

ok. 15 zł, a to dochody Gminy. Biorąc pod uwagę wzrost kosztów utrzymania, należy podnieść 

stawki podatkowe. 

Radny Mirosław Piasecki: „Rolnik nie dostaje 86 zł za żyto.” 

Radna Agnieszka Daroszewska powiedziała, że w Lubrańcu cena skupu żyta przyjmowana do 

obliczenia podatku rolnego wynosi ponad 70 zł, dużo osób z Lubrańca ma grunty na terenie 

gminy Boniewo. „Lubraniec może się rozwijać, a my nie”. 

Radny Mirosław Piasecki: „Nie wiedzę, żeby Lubraniec aż tak się rozwijał.” 

Głos zabrał Wójt Gminy Boniewo podkreślił, że w każdej gminie liczy się ile gmina traci 

rezygnując z maksymalnych stawek. Ma to również znaczenie przy ubieganiu się o środki „z 

zewnątrz”, ponieważ częściej wspiera się finansowo te gminy, które mają maksymalne stawki. 

Jeżeli stawki w tym roku nie zostaną podniesione, to w kolejnych latach coraz trudniej będzie 

je podnieść.  



Przewodniczący obrad dodał, że należy uwzględnić, że nie wiadomo jakie będzie 

dofinansowanie samorządu. 

Radny Andrzej Wypijewski powiedział, że nie możemy się porównywać z Lubrańcem, bo tam 

grunty są klas II-IV, a w gminie Boniewo klas V-VI. 

Skarbnik Gminy zaznaczyła, że zawsze wszystkie podatki przekazywane były na inwestycje. 

Radny Marcin Stawicki dodał, że każdy by wolał, żeby stawki były niższe, ale trzeba myśleć o 

inwestycjach gminnych. 

Przewodniczący Rady Gminy skierował do radnych pytanie: „Kto z państwa radnych jest za 

obniżeniem średniej ceny skupu żyta z kwoty 86,34 zł do 55,00 zł?”. 15 radnych było za.  

Wójt Gminy poinformował, że Gmina będzie sprzedawać lokale mieszkalne, budynek po 

„RSP” będzie wyceniany przez rzeczoznawcę, lokale będą na sprzedaż, chyba, że osoba 

obecnie zajmująca lokal przedstawi dokument własności. 

Przewodniczący obrad poinformował, że mieszkańcy Osiecza Małego są zainteresowani 

przedłużeniem umów na dzierżawę działek, które wykorzystują pod ustawienie blaszanych 

garaży lub miejsca parkingowe. Najemcy wywiązują się z postanowień umowy, płacą podatki 

i pozostaje w gestii Rady Gminy, czy wyrazi zgodę na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 

Ad 5. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych przez radnych, Wójta, Sekretarza 

Gminy, Skarbnika Gminy i Kierowników jednostek organizacyjnych gminy. 

Przewodniczący obrad poinformował o złożonych oświadczeniach majątkowych, są w nich 

drobne nieprawidłowości, o których każdy radny zostanie poinformowany celem 

wyeliminowania błędów na przyszłość. Wójt Gminy złożył informację o oświadczeniach  

majątkowych złożonych przez Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy i Kierowników jednostek 

organizacyjnych gminy. 

Ad 6. Informacja o podmiotach wyznaczonych na obszarze Gminy Boniewo, w których w 2025 

roku będzie wykonywana nieodpłatna, kontrolowana praca na cele społeczne oraz praca 

społecznie użyteczna orzeczona w zamian grzywny, której egzekucja okazała się bezskuteczna. 

Przewodniczący obrad poinformował, że podmiotem wyznaczonym przez Wójta Gminy 

Boniewo na rok 2025, w którym będzie wykonywana praca na cele społeczne oraz praca 

społecznie użyteczna jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Boniewie ul. Szkolna 3, 

87-851 Boniewo. 

Ad 7. Sprawy różne. 

Radna Agnieszka Daroszewska zapytała, czy istnieje możliwość odpracowania zaległości za 

nieuiszczanie opłat za odpady. 

Wójt Gminy: „Nie ma takiej możliwości”. 

Radna Agnieszka Daroszewska zaznaczyła, że czasami pomaga jak wysyłane są wezwania, to 

wtedy osoba przychodzi i reguluje należności. 

Zastępca Wójta- Zdzisława Bywalska poinformowała, że pracownik ds. gospodarki odpadami 

komunalnymi często wysyła upomnienia, wezwania. 

Radny Adam Ciesielski zwrócił się z prośbą o zakup podstawowych narządzi pracy dla osób, 

które odpracowywują karę oraz wymianę witaczy na drogach. 

Radna Agnieszka Daroszewska poinformowała, że przewrócony jest znak drogowy Bnin w 

stronę Dziewczopola. 

Wójt Gminy przekazał informację, że w dniu 30 października o godz. 10.00 przyjedzie 

Konserwator Zabytków, a w dniu 29 października zostanie podpisany akt notarialny w związku 

z zamianą gruntów (droga do cmentarza w Lubominie). 

Radna Ewa Barczak zapytała o sprawę drogi w Michałowie. Wójt Gminy poinformował, że 

zaczęły się prace geodezyjne, trzeba będzie wydzielić działkę. 



Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy ktoś z radnych jest chętny do zgłoszenia kandydatury  

do prac Europejskiego Korpusu Radnych Gmin i Powiatów Województwa Kujawsko- 

Pomorskiego. Nikt z radnych się nie zgłosił.  

Przewodniczący obrad ponownie poprosił o podjęcie działań w sprawie światłowodu w 

miejscowości Osiecz Mały. 

 

Ad 8. Zakończenie 

Wobec wyczerpania porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał Przewodniczący obrad. 

 

Protokół sporządziła                                                                                Przewodniczący obrad 

Anna Szymańska        Paweł Bocian 

 

  

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 

 


